
高一下半年期末考试历史免费试题带答案和解析（2021-2022年河南省三门峡市外

国语高级中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图是20世纪某一时期大国关系示意图，图中“——”表示合作关系，“↔”表示对抗关系。以下
判断正确的是

A.甲是日本、乙是苏联、丙是美国 B.甲是美国、乙是中国、丙是苏联
C.甲是英国、乙是中国、丙是法国 D.甲是苏联、乙是日本、丙是中国

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
观察下列图片，图一至图三的变化主要说明了（ ）

A. 生产工具由石器到铁器演变 B. 中国传统农业的精耕细作
C. 中国古代人民勤劳朴实 D. 生产力水平提高

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据记载，1888年清朝政府在北京西苑修建了一条铁路，慈禧太后因火车司机坐在自己前面开
车，弃用了从德国引进的蒸汽机车而改用太监牵拉。这说明

A. 顽固势力拒绝引进西方科技
B. 封建迷信阻碍近代科技传播
C. 清朝天朝大国思想根深蒂固
D. 封建等级制度阻碍社会发展

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
民国教育家杨昌济认为：科举之弊，人人能言之，然强迫全国士子以读四书五经，亦未始无其

效。彼多数之读经者，固志在科第，非真有取法古人之心，然沉浸于此不识不知之间，自隐受

古圣先贤之感化。这一说法旨在

A.指出四书五经的不足之处 B.强调恢复科举制的必要性
C.肯定传统经典的教化作用 D.批评知识分子的功利心态

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
唐中宗不经中书省和门下省而径自封拜官职，因心怯，故他装置诏敕的封袋，不敢照常式封

发，而改用斜封，所书“敕”字也不敢用朱笔，而改用墨笔，当时称为“斜封墨敕”．这说明
A.中书省和门下省的权力高于皇权 B.唐朝中枢机构和行政决策具有民主性
C.唐中宗时皇权有所弱化 D.国家制度对皇权具有一定的约束力
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